Me tov yevikd O6po AMTOGUHO OVOQEPETAL OTOLOONTOTE OVGIN, QUVOIKN 1
TEXYVNTA  TopacKeVAGUEVY, Peitidover v oavantuén kol TNV
TOPAYOYIKOTNTA TOV QLTOV. Mia katnyopio AMmoacudtov mpoépyetal
and 1o appoviokd diato. ‘Evag amd tovg onpoviikdtepovg AOGYOLE
YPNONG Tovg eival m pvBuion g o&VINTAG TOL €0APOVE AVAAOYA LE TN
omopd mov TPOKELTAL VO TpAypaToToinOet.

Ye po Bropunyavia Mmacpdtov vrdpyet deapevny (AE1) pe 10.000L
voaTiKoVv dtarlvpatog Mmdopatog NH4Cl pe pH=5 mov mpoopildtav yia
Topoy®mY @PAOLANG, N omoin gvdokiuel o €dapog ue, meEPimov, avTN

v outnta (pH=S5).

Al. Two v Tapayoyn matdtag yxpetdletal o§btnta AMndopatog pH=4,5.
[Toca ypappdpra Mmbdopatog otepeod NH4NO; npénel va mpocBécovpe
oTNV TopOTAvVe 0eapnevn yio va @TIAE0OVE AMTacH Yo TNV TOPAY®YN

TOTATOG;

A2. 'Evag dAAlog tpoOmoc pvOuiong tng o&vtnrtag tov €dd@ovg eivar m
npocOnkn aepiov HCl. H Tiunq ayopdc tov ¢@tdvelr ta 7€ ava Altpo
(netpnuévo oe STP ovvOnkeg) evod m tiunq ayopdg tov NH4NO;
vroloyiletatl ota 0,65€ ava kidlo. Xnv deapevi AEL, ypnoiponotoHue
HCl oote va pvOBuicovpue to pH tng deapevig otnv tiunq 3, yia tnv
mopaymy MmAcpatog yio moptokKaAlég. Ilota and tic 0V0 mapaywyég
AMmbopatog (Tatdtog 1 TOPTOKAALOD) Bewpeital OIKOVOULKOTEPT YO TN

pvOpion tng deapevng AEL oto avtictoryo pH g k4be mepintwong;

A3. Z1n oefapevn pne AMTacpa yio TOPTOKAALEG, TOV TPOEKVYE UETA TNV
npocOnkn HCI , 6élovpe va mpoocBécovpe oTeEPEn KOLOTIKY GOOA
(NaOH) ot va oapoiwcovpe, pe okomd va mnopdyoovpe 90.000L
dtoAvpatoc Mmdopatog mov Ba ypnoipomoinBel yia v KoAAEpyela
npdacov oV gvookiuel ce pH=11.1T6ca molesNaOH fa
YPNOLULOTOINGOVUE;

Atvetatr yro NH;, Ky = 107

Me v mpocsOnkn NH4sNO;, HCl kot NaOH oe petafdrietar o 6ykog
TOV JLAAVUATOG TNG 0EEAUEVNG.



O\ec o1 deEapevéc éxovv Beppokpacia 25 °C.

Atvetal 60TL 16YXVOVV Ol YVOGTEG TPOGEYYIGELS.

AYXH:

Al.
Mo ™ 6eapevn AEL (mapaymyn @paovAag):
NH4Cl— NH4" + CI

- CiCy

NH, "+ H,O=NH; + H;0" K, =10"'%¢C,
[.I6.C;-x xx=10"M C;=0,IM

o v wpocsOnkn NH4NO;3; otn deapeviy AZE] (mapaymyn Tatdtag):

NH;NO;— N NOj”

- C,C,

NH,Cl— Cl

- 0,1
NH,"+ H,0=NH; + H;0" Ka=10"°/C,
[.LIe. 0,1+ C, -y yy 0,1+ C, =1

C, =0,9M

nnH4ano3 = 9000mol, myuanos = 720kg

A2.
o v tpocsOnxn HCI otn delapevn AZ] (mapaymyn TopToOKAALAC):

HCIl+ H,0—Cl + H;0"



S OX1 OF

NH,Cl— NH," + CI’

0,1

NH;'+ H,O=NH; + H;0"

I.Ie 0,1-z

zz+C3

nyc1—= 10m01, VHCIZ 224L

0,1

z+C3; =C3 = 10°M

KéGTOQNH4No3 =720 - 0,65 = 468€

Koéotoguci= 224 - 7 = 1568¢€

A3.
NaOH + HCI-NaCl +H,0
Pyl n mol 10 mol
avTIOpovV 10 mol 10 mol
TOPAYOVTOL 10 mol
TEMKA n-10 - 10mol
In mepintowon : n -10=9000

n= 8990 mol (Avovpue yio emifefainon)

NaOH +  NH4CI —NH3;+ NaCl + H,;0
apYIKA 9000mol 9000 mol
avTIOPOvV 9000mol 9000mol
mopdayovtal 9000mol
TEAKA - - 9000 mol

90000L




NH;+ H,O=NH, + OH"
I.Io. 0,1- ) ® Kb = 0)2/0,1
o =0,001M,

pH=11, dpa 1oyver.



